
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Caroline De Toni – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2026.
(Da Sra. Caroline De Toni)

Requer informações ao Ministro de Estado dos
Transportes acerca dos impactos dos bloqueios
orçamentários realizados pelo Governo Federal
em  2026  sobre  obras  e  investimentos  em
infraestrutura de transportes na Região Sul  e
no Estado de Santa Catarina.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro seja encaminhado ao

Senhor Ministro de Estado dos Transportes, o presente pedido de informações, para

que preste os seguintes esclarecimentos: 

1) Qual  o  montante  de  recursos  do  Ministério  dos  Transportes  alcançado  pelos

bloqueios anunciados em 2026?

2) Há obras rodoviárias ou ferroviárias na Região Sul que sofrerão atraso, paralisação

ou redução de investimentos?

3) Quais empreendimentos localizados em Santa Catarina poderão ser afetados?

4) Os bloqueios atingirão obras em rodovias federais que cortam o Estado de Santa

Catarina,  especialmente  aquelas  relacionadas  à  ampliação  de  capacidade,

duplicação, restauração ou manutenção?

5) Quais contratos em execução poderão sofrer restrições financeiras?

6) Qual  o  impacto  estimado  sobre  o  cronograma  das  obras  federais  em  Santa

Catarina?

7) Há previsão de recomposição dos recursos bloqueados?

8) Encaminhar a relação completa, em formato de planilha editável, de todas as obras,

contratos, convênios, termos de compromisso, investimentos, programas e demais

ações sob responsabilidade dessa Pasta localizados no Estado de Santa Catarina
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que  tiveram recursos bloqueados,  contingenciados,  reduzidos,  reprogramados  ou

cuja execução física ou financeira tenha sido alterada em decorrência das medidas

de bloqueio  orçamentário  anunciadas  pelo  Governo Federal  em 2026,  indicando,

para cada empreendimento ou ação: 

(a) o município beneficiado; 

(b) o objeto; 

(c) o valor originalmente previsto na Lei Orçamentária; 

(d) o valor empenhado; 

(e) o valor bloqueado ou contingenciado; 

(f) o percentual de redução; 

(g) o estágio atual de execução; e 

(h) a estimativa de impacto sobre o cronograma originalmente previsto.

JUSTIFICATIVA

A  infraestrutura  de  transportes  constitui  um  dos  principais  pilares  da

competitividade econômica nacional.  No caso de Santa  Catarina,  cuja  economia

apresenta  forte  vocação  industrial,  agropecuária  e  exportadora,  a  qualidade  da

malha  rodoviária  e  ferroviária  é  elemento  determinante  para  o  escoamento  da

produção, a atração de investimentos e a geração de empregos.

O  anúncio  de  bloqueios1 orçamentários  em  áreas  estratégicas  da

infraestrutura levanta  preocupações quanto  à  continuidade de obras federais  em

execução, à manutenção de rodovias, à duplicação de trechos críticos e à realização

de melhorias necessárias para garantir segurança e eficiência logística.

A eventual postergação de investimentos pode resultar em aumento de custos

de transporte,  perda de competitividade econômica,  atrasos em cronogramas de

obras e ampliação dos gargalos logísticos já existentes.

Diante  disso,  torna-se  imprescindível  que  o  Ministério  dos  Transportes

esclareça de forma detalhada os impactos das medidas adotadas, permitindo ao

1 https://www.poder360.com.br/poder-governo/governo-bloqueia-r-83-bi-da-area-de-infraestrutura/ e 
https://www.cnnbrasil.com.br/infra/governo-bloqueia-r-83-bi-de-ministerios-e-reguladoras-de-
infraestrutura/
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Congresso  Nacional  exercer  adequadamente  sua  função  constitucional  de

fiscalização e acompanhamento da execução orçamentária.

Sala das Sessões, ____/____/____.

Caroline De Toni
Deputada Federal (PL/SC)
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